

破天荒 豪赌深



是否继续给天海输血 俱乐部内部早有分歧

冬季转会窗口关闭在即，天海俱乐部的命运即将揭晓答案。目前全队已是返回天津，计划于3月3日收队后制定下一步行程安排，但一切都要以球队活下去为基准。

特约记者 阿祖

进入2月后，天海始终处于风口浪尖，一方面天海的引援工作停滞不前，同时球队还损失多员大将。在眼下决定生死的时刻，任何风吹草动都会触及关注天海人群的敏感神经，因此当球队宣布“就地解散”返回天津却并未第一时间告知收假时间时，不禁引发外界的诸多猜想。

近段时间，天海的处境未迎来积极变化，受困于资金不足，俱乐部暂停引援与卖血求生的决定均是出于无奈。就在“权健案”被提起诉讼的百天后，集团子公司权健自然医院科技发展有限公司新增执行人信息，这也就意味着，被列入执行人名下的财产都可以按本桩案件的判罚结果执行，而这一数字接近人民币98亿元，天海的资金难题或正源自于此，俱乐部也在试图寻找投资商进行合作，解决这一棘手难题，但谈判进行得并不顺利，很早便再未有实质性接触。

其实一直以来，权健集团内部对解决天海俱乐部的问题是存在分歧的，虽然出资人仍有继续经营球队的想法，但也有高层人士认为就集团目

前的情况而言很难支撑这笔开销。但天海之所以支撑到现在，自是有着活下去的想法。从之前托管方的角度出发，也不希望这支一直蹒跚而行的球队就此消失。

在生存方面存在的分歧，加剧了天海命运的不确定性，但可以肯定的是除非万不得已，俱乐部不会主动提出退出。而教练组之所以临时改变行程计划，也是考虑到俱乐部的实际情况。一方面，目前天海尚未发放1月份的工资，继续封闭集训恐加剧队内恐慌气氛。同时在大幅度“失血”过后，一线队的人荒难题加剧，前往海外以赛代练无法达到教练组的预期。

在19日的训练过后，天海暂时原地休整，并在前天上午乘机返回天津。全队接下来要做的便是等待俱乐部对于未来的决定。现阶段俱乐部也并未丧失求生信念，努力拼凑着运营球队的成本。因此最近几天将成为决定天海命运的关键时段，如果队员们真的能如计划一般于3月3日在基地集中，天海或将迎来决定命运的时刻。

特约记者 阿祖



2月24日晚上，中甲球队深圳佳兆业宣布了冬窗的转会成果，而且是一次性宣布五人加盟。虽然哲马伊利、王永珀、郜林、裴帅和郑达伦这五个人早就屡见报端，他们的转会没有半点意外感，但冬窗动作这么大，还是让人感觉今年的深足有点不一样。

专题撰稿 特约记者 方乙

定引援方针 多纳多尼权力不大

在深足之前，上一支“一年游”的中超升班马是谁？答案是2014年的哈尔滨毅腾（现浙江毅腾）。此后多年，升班马球队总是可以踢得不错，至少是第一年踢得不错，降级的事情往往发生在升超之后的第二个赛季。

去年初，权健大乱，天津权健被迫变身天津天海。外界无不认为，天海才是2019赛季的降级热门。再加上深足在赛季初表现不错，的确没人想到深足最后竟然提前一轮降入中甲。时隔八年重返中超，在中超仅仅待了一年便回到中甲，这对深足的打击巨大。提前降级时，深足俱乐部高层曾说：“天海的班底比我们强，但他们一年出了

这么多乱子，我们还没能把天海压倒，最终降级的就只能是我们。”

客观地说，深足之所以在中超表现不佳，队员素质的问题要大于战术理念。毕竟，战术理念是构建在优秀球员的基础之上，同样一套战术打法，一流球星和三流球员的战术效果天差地别。而这恰恰是深足在去年冬窗的主要工作短板。

痛定思痛，深足俱乐部在降级之后便进行了“大刀阔斧”的改革。在留任主帅多纳多尼之后，深足还聘请国足前主帅里皮的助手马达洛尼出任助理教练。另外，昔日天津天海队副总丁勇也来到深足，接任俱乐

部副总，而丁勇主要负责的内容就是内援引进。

很快，在转会冬窗尚未开启之时，有关深足的引援便沸沸扬扬。在认清自身牌面不足的现实之后，深足和中超许多俱乐部的球员取得了联系。深足高层表示，即便球队降入中甲，仍然希望能够以中超级别的班底应战，只有这样，球队才能最快速度地回到中超。

经过和主帅多纳多尼的沟通，丁勇认为深足阵容上的主要短板在于中后场，尤其是后防线。虽然就引援的具体人选上面，多纳多尼与丁勇存在分歧，但整体上还是丁勇说了算。在引援这方面，多纳多尼主要负责外援更换。

拿天海“开刀” 丁勇信手拈来

整个冬窗，丁勇的视野都在他的老东家天海身上。一来，前两年的权健还是亚冠球队，球员实力得到过证明；其次，天海目前资金紧缺，拿天海“开刀”比较容易下手；再者，天海的球员基本都是丁勇的旧部，谈判难度会小很多。

王永珀，这位半年前才转投上海申花的前国脚成了深足今冬的第一笔引援。作为丁勇的旧部，王永珀随队参加了在西班牙的第一阶段训练。拉练期间，虽然曾传出王永珀和多纳多尼发生争吵，致使教学赛提前结束，但多纳多尼对王永珀的水平还是比较认可。

另外，丁勇又直接从天海拿下了裴帅和郑达伦。据悉，为得到这两名球

员，深足不惜选择“捆绑交易”，同时还买下了三名天海青年队球员。没错，在内援限价不得超过2000万元的情况下，想买人难免要“花大钱买搭头”，只是急需裴帅和郑达伦，深足多花点钱也是可以接受的。

当然，深足今冬的最大手笔无疑是签下广州恒大功勋前锋郜林。在确定被恒大清洗之后，郜林一度和同城球队广州富力走得很近，只是苦于待遇没谈妥，郜林才加入了天海的训练营。在天海训练期间，天海主帅李玮锋曾说：“郜林若是能来天海，那么至少相当于半个外援。”让天海遗憾的是，郜林也转投深足。毫无疑问，郜林

将是深足攻击线上的极大补充，再加上助教马达洛尼对郜林的了解，郜林肯定会是深足的重要棋子，除了可以增强攻击线的板凳深度，也能够极大丰富深足的进攻套路。

外援方面，多纳多尼也招揽到了旧部。瑞士前国脚哲马伊利取代了挪威中场塞尔纳斯成为中场核心。以深足目前的阵容班底，应付中甲应是十拿九稳，但深足的目标绝非只是称霸中甲而已。据悉，被深足外租的葡萄牙中锋迭戈·索萨存在有条件召回条款，而塞尔纳斯的未来仍然未定，自然也就不排除塞尔纳斯重回一线队名单的可能。

还有球员想走？ 一线队阵容靠凑

特约记者 阿祖

深足一口气官宣五元大将加盟球队，其中四人与天海渊源颇深，其中裴帅与郑达伦从天海出走；王永珀曾是天海的中场核心；郜林在之前曾随天海集训，但相比起深足对其发起的追逐攻势，天海的确无力竞争。

一时间，深足挖角天海成为现实，不只是这四人，天海三名潜力小将黄锐烽、徐浩峰、赵奕豪也已确定加盟深足。这一系列卖人操作令很多天海的支持者感到心寒，尽管俱乐部也是有苦难言。不过这个冬窗，天海存在离队想法的球员远不止于此，还包括对自身职业生涯前景的迷茫感，只是由于谈判中的一些细节未能达成一致，至今仍留在队内。这对天海来说是个好消息，就目前球队的失血“幅度”而言，若再损失几员大将，新赛季阵容的组建工作将愈发困难。

眼下，天海的确仍存有卖人求生



的想法，但鉴于三方间的谈判很难达成共赢，诸多意愿无法转化为实现。此前，天海与深足之所以就郑达伦转会事宜谈判了将近一个月的时间，正是为了最大程度满足三方利益，尤其是在中超限薪的大背景下，事关球员待遇的问题往往更为棘手，而转会成功的基础恰恰是当事人点头同意。因此目前看来，天海若能生存下去，有可能

保住当下的阵容框架。

不过目前天海阵容，仅有宋株熏与莱昂纳多两名外援，在新赛季中超实施四外援登场新政后，这样的人员储备显然是不够用的。在很多人看来，冬季转会窗口关闭前天海必须有所动作，但实际上以活下去为前提，即便是在冬窗关闭后，天海仍可以通过引进自由身外援，以及在中超、中甲内部挖潜完成阵容补强。

同时受新冠肺炎疫情影响，新赛季中超何时开战依旧是个未知数，待联赛开启之时，或已是临近夏季转会窗口，届时天海引进球员将不再受到限制。因此眼下教练组能做的只有等待，是内部挖潜凑足一线队阵容，还是以最小代价进行补强，都需要等到俱乐部的命运确定后从长计议。正所谓“活着才有希望”，或许这样的形容不够贴切，但对于命运多舛的天海而言，“好死不如赖活着”远比失去希望更具意义。